

## 二楼厨房突然起火 一楼邻居急奔帮忙

# “中国好邻居”危难之际显身手



本报讯（记者张明星 实习生李硕 张刘习玥）“不好了，二楼失火了！”近日，田家庵区龙泉街道东淮社区一住户家厨房突然起火，听到呼救声，一楼邻居飞奔上楼，最终合力将火扑灭。

原来，在几天前，二楼的顾大妈家早晨炸虾，锅里倒

的油比较多，老人就去看电视了，忘记燃气灶一直开着火，结果引燃了油烟机。王勇华跑出门发现火苗已从二楼厨房窗户窜了出来。退休前在单位做过安全员的他立即转身拿起放置在小区楼道里的消防灭火器，快速拔出插销，飞奔上了二楼。当时，顾大妈的家人用轮椅正推着她准备下楼。于是，他就赶紧把顾大妈扶到楼下，转身又跑上楼。进入屋里，看到顾大妈的大儿子邱先生正在卫生间接水灭火，而此时，厨房火势越来越大。

由于火势太大，比较危险，邱先生就把王勇华往外推。王勇华没有后退，把灭火器喷口对着起火点喷了下去。由于油烟机里的油比较多，之后又出现复燃。王勇华又取来第二瓶灭火器，直至把火扑灭。当时厨房里弥漫着浓烟和干粉，什么都看不见，王勇华就在客厅等了一会儿，确认不会复燃后才离开。回到家后，他才发现自己的衣服被烧了几个大洞，头发也被烧焦了一部分。

没一会，消防救援人员也赶到现场。王勇华积极配合消防救援人员上楼查看情况，之后又帮助顾大妈家人清理现场。

“多亏了王勇华，要不然，估计后果很严重。”事后，左邻右舍都对王勇华不顾个人安危帮助邻居灭火的举动大加赞赏，称他是“中国好邻居”，顾大妈及其家人对他更是感谢不已。

A1

2024年8月22日

责编：刘玉 版式：刘静 校对：胡德泽

## 如何做好家庭防火

家庭防火务必做好“三清三关”

清厨房、清阳台、清楼道  
关电源、关燃气、关门窗

**清厨房**

定期清理油烟机，油纸布等要远离。

如果油锅发生了火灾，请不要慌张，及时拿起锅盖，盖上火源，直至火苗的熄灭。

**清阳台**

阳台衣物不堆积，以免火星找空隙。

外出时要及时关闭门窗，防止火星飞入家中，引起火灾。

**清楼道**

杂物不堆楼道里，飞线充电不可取。

楼梯间是高层火灾现场的逃生出口，应当保持安全出口、疏散通道的畅通，切勿在走廊、楼梯拐角等堆放杂物。

**关电源**

多用插板要注意，用完即拔心要细。

**关气源**

厨房用火不离人，烹饪完毕即停气。

烹饪完毕后请及时将火源关闭，不得擅自改变燃气管道，定期检查燃气软管是否存在老化、脱落、漏气等现象。

**关门窗**

出门离开莫着急，确认门窗要关闭。

来源：澎湃新闻客户端

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
安徽省分行

# 农行惠充电

## 掌银扫码充电低至1分起

活动时间

2024年3月1日-2024年12月31日

参与路径

用户使用农行掌银APP扫描铁塔充电桩的二维码，即可进入活动页面；支付时可享受**每单满1元立减0.99元优惠**，每月每位用户最多享10次。

本次活动仅限安徽省农行掌银客户（需绑定农行卡）在安徽省铁塔充电设备参与，每月优惠数量有限，先到先得。



扫码下载农行APP



扫码查看活动小区